

# КУЗБАСС

ОГРАН

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (144)

Суббота, 10 марта, 1962 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ  
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАПРОЛАКТАМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРИВЕТ  
бригаде

Михаила Алаторцева,

на 2 дня  
раньше срока  
выполнившей  
свое  
обязательство

СРОК —  
СЕГОДНЯ!

Сегодня должен заканчиваться монтаж оборудования и трубопроводов в корпусе 981. Необходимо выполнить последнюю работу — установить металлоконструкции фланельной свечи.

БРИГАДА СИМОНА НЕШИШАЯ! НА ВАС НАДЕЛЯЕТСЯ ВСЯ СТРОЙКА! СЕГОДНЯ — ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ. СЕГОДНЯ ВЫ ДОЛЖНЫ ЗАКОНЧИТЬ УСТАНОВКУ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ!

## Капролактам — в марте!

**Н**А ВСЕ КОНЕЧНЫЕ изолировать. Сейчас там необходимо принять экстренные меры и, в первую очередь, составить совмещенный рабочий график.

Комплекс капролактама не может быть сдан без железнодорожного резервуара и насосной станции по перекачке кислых стоков. По вине начальника управления механизации т. Коняева там только-только начаты земляные работы. А ведь сдается этот объект 14-го апреля. Удивляет и спокойствие главного инженера СУ-1 т. Ловкиса. Ведь ему, как инженеру, должны быть ясны все трудности этого сооружения: ре-

зервуар — с большим количеством грунтовых вод. Если не выполнить основные работы сейчас, то весной, когда будет большой приток воды, положение будет тяжелым.

Отстает по графику и монтаж корпусов водородной группы — 601, 603, 631 и др. Здесь плохо работают электромонтажники, киповцы, изолировщики. Но, что самое тревожное, это то, что сколько не беспокоит заказчика — химкомбинат. Более того, по вине руководителей химкомбината до настоящего времени не поставлен ряд деталей для компрессоров 632 и 634 корпусов. Поэтому сро-

ки сдачи этих объектов могут затянуться до мая.

СЕЙЧАС НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАПРОЛАКТАМА ЕСТЬ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ РАБОТ В МАРТЕ. НУЖНО ТОЛЬКО ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ИЗ УЧАСТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА ПОНЯЛ, ЧТО ЗАДАЧА «КАПРОЛАКТАМ — В МАРТЕ!» ДОЛЖНА БЫТЬ ВЫПОЛНЕНА. КОМПЛЕКС ДОЛЖЕН БЫТЬ СДАН В МАРТЕ, ТОЛЬКО В МАРТЕ!

И. МОЛЬНИКАС,  
главный инженер треста  
«Кемеровохимстрой».

## Проверяем выполнение обязательств



Это бригада Якова Фризена. Работает она в 982 корпусе.

В центре — Я. Фризен.  
Фото А. Кузярина.

★ ★ ★

— Опытом с другими поделиться, значит? — улыбнулся Иван.

— Дело же не во членстве в ребятах. Все они чертежи умеют читать, разметку делать. Самому приходится только контролировать.

Звеньевые Толмачев и Фотин, Ставеев и Беккер без бригадира могут обойтись. Так что грамотность — первый секретарь.

Ну, а второй секретарь — требовательность к себе. Работают хлопцы так, чтобы в грязь лицом не ударить. До последнего болтика линию монтируют точно по схеме. И получается — красиво. Здорово получается! Хоть и объем работ большой — все равно тщательно, со вкусом все делают..

Как раз при мне мастер Камшилин вручил бригадиру новый наряд, не много, ни мало — 960 метров. Почти столько же, сколько за прошедший месяц.

— Ну, что ж, — говорил Иван. — Сделаем. Корпус 20 марта сдавать надо.

И будьте уверены — смонтируют все 960 метров. Без сучка и задоринки смонтируют. Такова бригада.

Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

## УМ БОРОДЫ НЕ ЖДЕТ

Иваном Сероштановым. А остальные десять, можно сказать, нозички — меньше года все работают.

Но, как говорится, ум бороды не ждет, хорошо работают ребята! Не грешно поучиться у них любому знатному монтажнику — у Томаса Беккера, Виктора Ставеева, у Петра Толмачева, и, конечно, у самого тридцатидетского бригадира...

РАБОТАЕТ эта бригада так: в первый же день, когда пришла она в 983 корпус, взял Иван

Сероштанов чертежи, и на удивление всем мастерам и прорабам, пошел разбираться с ними всей бригадой. Без нянек.

Разобрался, в одном месте еще и неясность нашел, а потом, без лишних сбоев приступил к работе. Мастера даже засомневались: не слишком ли самоуверен бригадир. Вроде молод еще. А — через месяц — все эти опасения как рукой сняло. В один хороший день предъявила бригада к сдаче сразу 51 линию — 1130 метров тру-

бопроводов!

Чего греха таить — бывает у нас так: сдается бригада трубопроводы. День сдает два, три — и все не принимают. Де-

сятки недоделок обнаруживаются раз за разом. Это значит: заканчивают линии, абы с плеч долой, неграмотно, вкривь и вкось монтируют.

ВОТ ЭТОГО-ТО как раз и нет в бригаде Сероштанова. Здесь нет такого слова: «завтра» — если уж ставят трубопровод, то ставят сразу, как положено, не откладывая на следующий день.

Я попросил Ивана Сероштанова рассказать все секреты молодых монтажников.

*твоеи*  
**ТРЕВОГУ!**

**М**ОНТАЖНИКИ по графику должны сдать в корпусе 983 стадию 1100 20 марта. Это в лучшем случае. Хотя руководители стройки планируют окончание этих работ на 15 марта. И в то же время (записано в графике) срок сдачи изоляционных работ 21 марта.

Спрашивается, возможно ли заизолировать за несколько дней 5-6 тысяч метров трубопроводов малого диаметра? Нет, невозможно.

При существующих темпах «Теплоизоляция» закончит свои работы в 983 корпусе к 15 мая. Вот расчет. В

корпусе нужно еще выполнить 250 кубометров изоляции. При малом диаметре труб норма выработки не превысит 0,1 кубометра на одного человека в смену. А это означает — 2500 человеко-смен. В корпусе сейчас работает 40 человек. Значит, изоляция будет закончена через 62 дня!

Может быть, кто возразит: почему сорок человек. Ну, ниже нулевой отметки — по-

воды сразу же после монтажа. Но этого же нет на самом деле. Ведь в настоящем времени стоят 16 аппаратов и километры трубопроводов, а изолировать их нельзя. Они еще официально не сданы. Сдерживают не только монтажники. Емкость на улице покрыта снегом и льдом. Скоро весна, а она со сварочными работами. Добавить 4-5 сварщиков — это еще не все. Нужна до-

работы, а два человека, вообще просидели весь день. Не хватает 80 вентиляй с внутренним диаметром 15 мм, электродов, сварочной проволоки. Короче говоря, снабжение не на высоте. Неужели т. Топкасов думает выехать только на энтузиазме рабочих?

Нельзя забывать и о «Монтажхимизаците». Ей предстоит выполнить 1500 квадратов кислотоупорных полов; и, что самое важное, после всех строительно-монтажных работ окрасить ПХВ весь первый этаж. В каком месяце будет заканчиваться покраска? Пока неясно.

Об'емы и сроки работ трех организаций — КМУ-1, «Теплоизоляция», «Монтажхимизацита» по корпусу 983 вызывают обоснованную тревогу.

И если сейчас не принять соответствующих мер, то финиш будет очень печальным.

К. КОРОЛЕВ.

## ЗДЕСЬ РВЕТСЯ!

ладно — 80 — все равно сроки затягиваются до середины апреля.

Но выход из положения есть. Только при одном условии, что «Теплоизоляция» дадут фронт работ сейчас. Если монтажники будут сдавать под изоляцию трубопро-

робуй, заизолируй ее в половодье. И никому до этого дела нет!

Сейчас нужно принимать экстренные меры по работе в корпусе 983. Иначе дело не пойдет. А как, например, работают монтажники?

полнительная сила. Причем, квалифицированная, а не первого-второго разряда.

Нужно срочно принимать меры и со снабжением монтажников. Ведь это никуда не годится, когда из-за нескольких полотен 7-го марта были сорваны крупные

## СНОВА ВПЕРЕДИ!

Позавчера у инициаторов соревнования за ударные темпы работы в марте — бригад монтажников корпуса 982 — состоялось рабочее собрание. На нем решено: во что бы то ни стало закончить все монтажные работы, кроме экстракторного отделения, к 12 марта.

Монтажники сдержат свое слово! Снова впереди идут бригады А. Белки, Я. Фризена, С. Филиппова и др.

Стройка, равняясь на лучших!

### Что нового на Капролактаме?

ВЧЕРА ЗАВОДСКАЯ КОМИССИЯ НАЧАЛА ПРИНИМАТЬ КОРПУСА-СПУТНИКИ — 981-а, 988, 985-а и др.

Оживают артерии жизни капролактама — межцеховые коммуникации. Началось испытание трубопроводов пара.

Строители СУ-1 — бригады тт. Безбердного и Шабалова — приступили вчера к обшивке градирни.

ПОЗАВЧЕРА ДАЛ ПЕРВЫЙ ОБОРОТ РОТОР ЧЕТВЕРТОГО КОМПРЕССОРА В КОРПУСЕ АММИАЧНО-ХОЛОДИЛЬНЫХ УСТАНОВОК. КОМПРЕССОР МОНТИРОВАЛА БРИГАДА Э. ВОЙТОВИЧА.

Бригада Ивана Федосеева полностью закончила позавчера монтаж 623-й колонны.

## НЕВЕСЕЛОЕ ОБОЗРЕНИЕ КУЗЬМЫ МЕТЕЛКИНА

### Самотечный самотек

ЭХ, ДАВНЕЦКО не был я на капролактаме. Ну, думаю, натворили здесь больших дел, мне, бедняге, говорить не о чем: на что раньше прицеливался — все сделали.

Иду утром меж корпусов — ударная работа так и клип поясу. Лозунги висят, плакаты разные. Хорошо. Заглянул за корпуса — не то что плакатов — даже работы не видать.

Заглянул я в свою записную книжку, да так и присел от ужаса. «21 ноября, — записано черным по белому, — поручено на «оперативке» тов.

### У всякой блохи есть свой нрав

А на 959 корпусе висит плакат. А на плакате — обязательство: закончим монтаж трубопроводов к 5 мар-

тии, они насчет обязательства. Из-за чего болтуны стали смешно и рассказывать: двух штуцеров, говорят, не оказалось. Двух ма-а-аленьких штуцеров. Виши, как у каждой блохи есть свой

прав. Штуцера-то весь корпус наполовину срезали.

Подивился я этой маленькой глупости и отправился за разъяснениями к начальнику участка тов. Количенко.

### Улыбка вместо корпуса

А. ЮН, БЕДНЯГА, стоит на оперативном совещании рядом с механиком цеха тов. Марчевским. Стеснительно так это улыбаются оба, как наша любимица школьники. Дело-то оказывается, не только в штуцерах, а в испытаниях.

Помнится, я уже давно давал телеграмму с капролактама насчет того, чтобы металлы стройке дали. И дали — тоже давно. Тов. Количенко потребовалось в этом корпусе полторы тонны уголка. А он и получить до сих пор не удосужился — испытания ссыпалась. Даже график вместе с Марчевским составить не могли.

Пожурили их на «опера-

тивке», да и с миром отправили... на свидание друг с другом насчет графика. Не знаю, чем кончилась их обиходная встреча, только кажется мне, не пора ли поосторожнее спрашивать с болтунов? Пора — чтобы другим не повадно было обязательствами инконтигировать.

Много работ сегодня на капролактаме у киповцев. Сотни новейших и совершенных приборов устанавливают они в цехах комплекса. Замечательно трудаются сегодня все рабочие участка «Уралмонтажавтоматика», руководит кото-рый А. П. Николаевский.

Сдать капролактам в марте — этой мыслию живут сегодня все рабочие участка.

На снимке: В. Митряков и В. Архипов проверяют приборы пульта управления.

*Кузьма  
Метелкин*

Отв. за выпуск  
Ю. ШЕБАЛИН.